



Ξάνθη : 26 Φεβρουαρίου 2015

Αρ. Πρωτ. : 4140



Ελληνική Δημοκρατία  
Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας-Θράκης  
Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής Οικονομίας  
& Κτηνιατρικής  
Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής  
Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης  
Τμήμα Ποιοτικού & Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου

Ταχ.Δ/ση : Διοικητήριο  
Ταχ. Κωδ. : 67.100 – Ξάνθη  
Πληροφορίες : Τμήμα Ποιοτικού & Φυτοϋγειονομικού  
Ελέγχου  
Τηλέφωνο : 2541 3 50191 -50189  
Τηλεομοιότυπο : 2541 3 50269  
Ηλ.Δ/ση : [u13722@minagric.gr](mailto:u13722@minagric.gr)

## Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Σ Η

ΘΕΜΑ : << Χορήγηση πιστοποιητικού γνώσεων ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων >>

**1η Ενημέρωση : 26/2/2015**

### Νομική Βάση

Σύμφωνα με το άρθρο 20, παράγραφοι 2 και 4 του ν.4036/2012 (Α'8), από 26 Νοεμβρίου 2015 η πώληση γεωργικών φαρμάκων εγκεκριμένων για επαγγελματική χρήση περιορίζεται στα πρόσωπα που διαθέτουν το πιστοποιητικό της παραγράφου 2 του άρθρου 19 ( Πιστοποιητικό γνώσεων ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων). Σύμφωνα με το άρθρο 1, παράγραφος 1, της με αριθ. πρωτ. 8197/90920/22-7-2013 (ΦΕΚ Β'1883) Κ.Υ.Α., προβλέπεται η διαδικασία χορήγησης πιστοποιητικού γνώσεων ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων.

Να θυμίσουμε για μία ακόμη φορά ότι η έννοια του "επαγγελματία χρήστη γεωργικών φαρμάκων" δεν ταυτίζεται απαραίτητα με τον "κατά κύριο επάγγελμα αγρότη". Επαγγελματίας χρήστης γεωργικών φαρμάκων είναι αυτός που παράγει αγροτικά προϊόντα με σκοπό την πώληση σε τρίτους, ακόμα και αν έχει άλλο κύριο επάγγελμα.

### Σύντομη περιγραφή διαδικασίας

Το πιστοποιητικό ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων αποκτάται με τη συμμετοχή του ενδιαφερόμενου σε εξετάσεις, στα ειδικά για το σκοπό αυτό εξεταστικά κέντρα. Οι ενδιαφερόμενοι επαγγελματίες χρήστες μπορούν είτε να καταρτιστούν από πιστοποιημένους φορείς είτε να επιλέξουν να διαβάσουν μόνοι και να δοκιμάσουν τις γνώσεις του στην εφαρμογή του Υπουργείου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας. (Αγρότης-Επιχειρηματίας~ Γεωργία~ Φυτοπροστασία ~Ελεγχος,Διαθεση,Χρήση Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων~ Εθνικό σχέδιο Δράσης~Εθνικό σχέδιο Δράσης για την ορθή χρήση των Γεωργικών Φαρμάκων~ Ερωτήσεις χορήγησης πιστοποιητικού γνώσεων ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων). Επομένως η συμμετοχή σε πρόγραμμα κατάρτισης δεν παρέχει αυτομάτως στον ενδιαφερόμενο και πιστοποιητικό ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων.

Η κατάρτιση στην ορθολογική χρήση των γεωργικών φαρμάκων γίνεται από δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς . Οι δημόσιοι φορείς κατάρτισης είναι:

- α) Ο ΕΛ.Γ.Ο. "ΔΗΜΗΤΡΑ"
- β) Τα εκπαιδευτικά ιδρύματα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.
- γ) Το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο και
- δ) Οποιοσδήποτε άλλος δημόσιος φορέας μπορεί να παράσχει στους καταρτιζόμενους το συγκεκριμένο πρόγραμμα σπουδών.

### **Οι ιδιωτικοί φορείς κατάρτισης είναι:**

- α) Οι αναγνωρισμένοι φορείς δια βίου μάθησης και εκπαίδευσης ενηλίκων και
- β) Τα πιστοποιημένα Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ).

**Η παρακολούθηση προγράμματος κατάρτισης δεν είναι απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή στις εξετάσεις.**

Για τη συμμετοχή στις εξετάσεις ο ενδιαφερόμενος καταβάλλει παράβολο στο ΥΠ.Π.Α.Π.Ε. Το παράβολο ορίστηκε ως εξής: α) 25 ευρώ για την περίοδο μέχρι 31 Μαρτίου 2015 β) 50 ευρώ για την περίοδο από 1 Απριλίου έως 31 Αυγούστου 2015 και γ) 100 ευρώ από την 1η Σεπτεμβρίου 2015 και μετά. Οι εξετάσεις διεξάγονται μέσω ειδικής ηλεκτρονικής εφαρμογής του ΥΠ.Π.Α.Π.Ε. όπου ο ενδιαφερόμενος καλείται να απαντήσει σε πενήντα (50) ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής μέσα σε ορισμένο χρόνο. Για τη χορήγηση του πιστοποιητικού ο ενδιαφερόμενος πρέπει να απαντήσει σωστά σε τουλάχιστον τριάντα πέντε (35) ερωτήσεις.

Μετά την ολοκλήρωση της εξέτασης οι ενδιαφερόμενοι ενημερώνονται άμεσα για τον αριθμό των ερωτήσεων που απάντησαν σωστά και για τη χορήγηση ή μη του πιστοποιητικού.

Οι ερωτήσεις που απευθύνονται στους επαγγελματίες χρήστες γεωργικών φαρμάκων, με σκοπό την πιστοποίηση γνώσεων ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων, σχεδιάζονται έτσι ώστε να πληρούνται οι παρακάτω προϋποθέσεις:

- Να έχουν τέσσερις δυνατές απαντήσεις, από τις οποίες μόνο μία να είναι η σωστή .
- Να είναι απλές και κατανοητές.
- Να ανταποκρίνονται πλήρως στο γνωστικό αντικείμενο το οποίο είναι το Παράρτημα Β του ν.4036/2012 (Α'8).
- Να εμπεριέχουν απαντήσεις, οι οποίες να «καθοδηγούν» τους εξεταζόμενους στην απόρριψη λανθασμένων πρακτικών ή καταστάσεων και στην επιλογή των ορθών, σύμφωνα με τα δεδομένα της χώρας μας.
- Να τίθενται στη διάθεση κάθε ενδιαφερομένου μέσω του διαδικτύου, για να εξασφαλίζεται η διαφάνεια και κυρίως η διαρκή βελτίωση και συμπλήρωσή τους.
- Να είναι σε ικανό αριθμό έτσι ώστε μετά τη διαδικασία τυχαιοποιημένης επιλογής τους να μην είναι πρακτικά εύκολη η αποστήθισή τους.

Διευκρινίζουμε ότι η Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής θα παρέχει πληροφορίες ανά τακτά διαστήματα, δεδομένο ότι συνεχώς το σύστημα εξελίσσεται, μέχρι την τελική του διαμόρφωση σε ότι αφορά την βάση δεδομένων των ερωτήσεων, τα κέντρα κατάρτισης, τα εξεταστικά κέντρα και τα σχετικά παράβολα της πιστοποίησης .

Σχετικές πληροφορίες υπάρχουν στην ιστοσελίδα της ΠΕ Ξάνθης και στην διαδρομή: **Υπηρεσίες ΠΕ Ξάνθης –Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής – Πιστοποίηση γνώσεων και κατάρτιση επαγγελματιών χρηστών ΓΦ**, καθώς και στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας .

➤ Για κάθε πληροφορία μπορείτε να απευθύνεστε στην  
**Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής**  
**Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης**  
**Τμήμα Ποιοτικού & Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου**  
**Τηλ: 2541 3 50191 -50189**

**Με εντολή Περιφερειάρχη**  
*Ο Προϊστάμενος Αγροτικής Οικονομίας  
& Κτηνιατρικής*

*Γκαζίνος Κων/νος*  
*Κτηνίατρος*